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Hardware im Wandel
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Spracherkennungs- und automatische 
Diktatsysteme für Computer sind heute 
leistungsfähig und weit verbreitet
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Im Prinzip unterscheidet man 
nach folgenden Systemen:

1. Nachschlage-Systeme 
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Siri  

für iOS 

Google Now 

für Android
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Home » Android » Nun endlich auch auf Deutsch – OK Google: Zum Diktat bitte!
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NUN ENDLICH AUCH AUF DEUTSCH – OK GOOGLE: ZUM
DIKTAT BITTE!

Googles Spracherkennung funktioniert äußerst gut und kommt

sogar mit etlichen lokalen Akzenteinfärbungen unserer Sprache

erstaunlich präzise klar. Bei der klassischen Google Suche im

Browser oder auf dem Smartphone, bei Google Maps auf dem

Smartphone, der YouTube-App oder auch in der Play Music-App

funktioniert dies erstaunlich zuverlässig und präziese. Jedoch,

eine SMS oder eine längere Notiz per Spracheingabe ins Handy zu

diktieren war bisher auf Deutsch eine blanke Zumutung: Punkt,

Komma, Strich wurden einfach nicht erkannt!

Dieses Problem existierte schon seit längerem. Auf Googles

Hilfeseiten konnte man bisher nur lesen, dass gesprochene

Satzzeichen nur auf Englisch verfügbar wären. Man fragt sich

schon, was so schwierig daran sein kann, eine Hand voll

Satzzeichen korrekt zu erkennen und zu interpretieren? Zur

Optimierung der Spracherkennung !nden ja ohnehin semantische

Auswertungen des Gesprochenen statt… Dieser Umstand machte die Spracherkennung unter Android für das

Diktieren von Nachrichten, Texten oder Notizen mehr oder minder komplett unbrauchbar. Nun hat Google jedoch

endlich nachgezogen und auch der deutschen Spracherkennung das langersehnte Update verpasst. Auch wenn

noch nicht 100% perfekt, so erkennt Google nun auch gesprochene Satzzeichen im Diktatmodus recht

zuverlässig.

Viele Benutzer fragen sich natürlich, wofür man Spracherkennung überhaupt braucht und ob es nicht doch

einfach nur ein „nettes Gimmick“ ist und bleibt. Sicherlich stehen hierbei auch gewisse menschliche Hemmungen

im Wege, grundsätzlich mit einer Maschine zu sprechen. Vor allem aber die eher frustrierende Erfahrungen mit

früheren Spracherkennungssystemen, die wir sicher alle machten. – Diese Zweifel sollte man jedoch langsam

beiseite legen. Spracherkennung kann in gewissen Situationen im Alltag sehr viel Sinn machen: Im Auto, als

Fußgänger, auf dem Fahrrad… überall dort, wo wir eigentlich stärker auf unsere Umwelt achten sollten, ist die

gesprochene Interaktion zwischen Mensch und Maschine nicht nur von großem Nutzen, sie kann auch helfen,

Unfälle zu vermeiden. Nicht selten ist schließlich die Ursache vieler Verkehrsunfälle die Ablenkung durch das

Tippen auf einem Smartphone.
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Wenn Sie zu diesem Thema Fragen haben, 
wenn Sie Hilfe bei Auswahl, Download, 
Einrichtung oder Nutzung von 
Spracherkennung-App’s wünschen, sprechen 
Sie uns hier im Internetcafé 55plus an. 

Und bringen Sie Ihr Smartphone oder Ihren 
Tablet-Computer auf dem die Fahrplan-App 
installiert werden soll, am besten gleich mit.

???????
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Wenn Sie zu diesem Thema Fragen haben, 
wenn Sie Hilfe bei Auswahl, Download, 
Einrichtung oder Nutzung einer Fahrplan-
App wünschen, sprechen Sie uns hier im 
Internetcafé 55plus an. 

Und bringen Sie Ihr Smartphone oder Ihren 
Tablet-Computer auf dem die Fahrplan-App 
installiert werden soll, am besten gleich mit.

Wenn Sie Fragen haben, 

kommen Sie zum Internetcafé 55plus, 

unsere Berater helfen Ihnen!

!!!!!!!!
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